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En el siguiente solucionario, se dard una argumentacion breve sobre las respuestas del

examen y el procedimiento correspondiente para encontrar estas respuestas.

Pregunta 1
Respuesta correcta: A) Ambas

Explicacion: A la hora de evaluar se encuentra
que una tiene una extension limitada y la otra
continua hasta el infinito, por lo que la primera es
exacta y la segunda es periddica.

L
I

Pregunta 2
Respuesta correcta: B) Ninguna

Explicacion: Para el primer caso se tiene que 0.2
no es mayor que 1.5, por lo que es falsa.

Para el segundo caso, 1/12 que es
aproximadamente 0.083 es diferente de 1.2, por

lo que también es falsa.

1 3
I_ E = 0,2 > 5 = 1.5 — Fualso

! 0,083 # 1,2 Fals
E-E_ JUsa = 1.2 — Falso

Pregunta 3
Respuesta correcta: A) 6/5

Explicacion: Las fracciones impropias son las
que el numerador es mayor que el numerador por
definicion, por lo que todas las opciones son
impropias, pero la inica que es igual a 3*(2/5) es
la A.

Pregunta 4
Respuesta correcta: C) Solo la I

Explicacion: Para el primer caso, un litro y medio
es igual a 1.5 Litros = 3/2 Litros, por lo que es
verdadero.

Para el segundo caso, 0.66 Litros es mas que 0.5
Litros, por lo que es falso.

l. Sobro litro y medio de pintura verde:

IIl. Sobré menos de medio litro de pintura blanca:

2 _
Blanca : %Lih’f)x = (), 66Litros > 0, 5Litros — Falso

Pregunta 5
Respuesta correcta: D) Solo la 11

Explicacion: Para el primer caso, 1(1/4) es
diferente de 5/4, por lo que es falso.

1.25 = 5/4 por lo que es la misma cantidad de
litros, asi que es verdadera.

I. Sobré 1(1/4) litros de pintura verde:

5 . I 1 -
Azul : {I_Jfrn.a = 1,25Litros # lf_h'rw\ = 0,25Litros — Falso

Il. La cantidad de litros de pintura roja y de azul que sobraron fue la misma:

Pregunta 6
Respuesta correcta: B) 3/5

Explicacion: Al ser una fraccion heterogénea se
utiliza la técnica de multiplicacion en cruz, con lo
que se obtiene que al simplificar 30/50 = 3/5.

42 4x10-2x5 40-10 30 3
5x10

510 0 50 5

0,6
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Pregunta 7
Respuesta correcta: C) -1

Explicacion: La raiz cuadrada de 4 es 2, por lo
que se multiplica el 2 con el -2 (- * +=-), asi que
queda -4+ 3=

VA(—2)+3=2(-2)+3=—-4+3=-1
Pregunta 8
Respuesta correcta: Todas incorrectas

Explicacion: En este caso, al hacer un analisis se
tiene que la pregunta no tiene asociada ninguna
de las respuestas ya que plantea una resta entre
6/5 y 6/5 por lo que este resultado tiene que dar
cero.

Pregunta 9
Respuesta correcta: B) Ninguna

Explicacion: 1. La raiz cuadrada de 64 es 8, por lo
que es falso.

II. La raiz cuadrada de -32 no existe, porque no
puede haber raices negativas, por lo que es falso.

I. \fﬁ" — %'% # 32 — Falso
II1.v/—32 = -2 — Falso

Pregunta 10
Respuesta correcta: A) ¢7500

Explicacion: Emiliano compro un pargo rojo, por
lo que se multiplican los kilogramos comprados,
por lo que vale cada kilo.

Anotacion: Si hubiera comprado mas de uno, se
aplica lo mismo (se multiplica la cantidad de
pargos comprados por los kilos comprados por el
precio por kilo).

1
1[3(3)] x 5000 = 7500

Pregunta 11
Respuesta correcta: A) 8 puntos

Explicacién: Para saber a cuantos puntos equivale
cada fraccion, solo hay que multiplicar las
fracciones, por los puntos totales para tener un
aproximado de los puntos (en este caso es un
nimero entero).

Gﬂpfe( ]-—-Spts

Pregunta 12
Respuesta correcta: C) Solo la I

Explicacion: 1. Para este caso se suman las
fracciones respectivas de los puntos de las
materias correspondientes (7/30 de aritmética y
4/15 de algebra) y se multiplican por el total de
puntos como se hizo anteriormente para ver
aproximadamente a cuantos puntos del total
valen, en este caso 30pts.

II. Se revisa aproximadamente a cuantos puntos
equivale 1/7 de 60pts y luego se hace la misma
multiplicacion del total de puntos por la suma de
las fracciones correspondientes a las materias
para luego comparar resultados y verificar que
son diferentes.

—

60pts(=) ~ 8,57 ~ 9pts # (J(}phL

-3 =
[ | I—‘

+ ;;“) = 26pts — Falso



Universidad de Costa Rica

Programa de Educacion Abierta (PEA)

Solucionario elaborado por: David Granados Gonzalez

Pregunta 13
Respuesta correcta: B) 1/6

Explicacion: Al ser un examen que tiene 60
puntos disponibles habra que restarles todos los
puntos pertenecientes a otras materias (por eso en
primera instancia se multiplica por 1), luego al
encontrar que sobran 10 puntos, se plantea ‘;cual
es la fraccion de puntos que, al multiplicarla por
la totalidad de estos, nos de 10 puntos?’ y se
despeja la incognita.

mx(l— —Eu—i.-i)zm

15 30 15
—60%x?7=10—7=1/6

| =

Pregunta 14
Respuesta correcta: A) NML

Explicacion: Al ser una transformacion de un
poligono, realmente sigue siendo el mismo pero
representado de forma diferente, por lo tanto, sus
lados, angulos o vértices permanecen invariantes
al menos en su ‘localizaciéon’ en el poligono. Esto
se puede ver en el codigo de colores utilizado para
el re-dibujo del poligono, donde se aprecia que
aunque cambia de direccion, todos los lados se
mantienen ‘iguales’.

Pregunta 15
Respuesta correcta: C) CD

Explicacion: Se aprecia con la misma explicacion
y dibujo anterior.

Pregunta 16

Respuesta correcta: D) Lado, lado, lado

Explicacion: En este caso, no se tiene
informacion de los angulos correspondientes ni se
nota alguno recto a simple vista. Ademas, los 3
lados de ambos triangulos tienen maximo comun
multiplo (MN = 6x4 y RP = 4x4, NO = 3x6 y PQ
= 2x6 y lo mismo pasa en el Gltimo segmento).

Pregunta 17
Respuesta correcta: A) L-A-L

Explicacion: Se deja en claro la similitud entre el
angulo situado en Q y el situado en N, se
recomienda hacer un dibujo para analizar las otras
dos similitudes entre NK =~ QR y NO = QP. Estas
se aprecian en el codigo de colores del dibujo.

N AKNO 0 ARPO
NK NO QR op

0] P
K ft

Pregunta 18
Respuesta correcta: D) BCA

Explicacion: El titulo de un angulo %123 se
puede leer como el angulo que sale desde el punto
2 y llega tanto al punto 1 como al punto 3

Pregunta 19
Respuesta correcta: C) 8

Explicacion: Por ley de triangulos semejantes se
tiene que las razones de sus lados
respectivamente semejantes (distinguibles por el
codigo de colores) son iguales, ya a partir de eso

se plantean y se despeja la incognita.

D
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Pregunta 20
Respuesta correcta: B) 13.75

Explicacion: Se sabe que, por regla de triangulos
semejantes, debido a que comparten angulos se
tiene que la relacion entre sus longitudes es igual,
con lo que:

11 T

0 12,5

Pregunta 21
Respuesta correcta: C) 20

Explicacion: De forma semejante al ejercicio
anterior, sus longitudes comparten la misma
relacion al ser triangulos semejantes.

® Ed

@ Arl
- ‘ A oin
%) 7) .;ing

Pregunta 22
Respuesta correcta: A) CF

Explicacion: En el caso del dibujo, este tiene tres
lineas correspondientes a su altura, los cuales
estan demarcados por las lineas moradas, al igual
que tiene 2 bases que son los dos triangulos que
se asemejan de la forma representada en las lineas
de la derecha por el codigo de colores.

A
B ¢ — CF =AE =BD
— EF = AC
T ED=AB
— DF = BC

D

=AABC = AEDF

Pregunta 23
Respuesta correcta: D) BDEA

Explicacion: En este caso se tiene que las caras
del prisma son los dos triangulos y los tres
rectangulos que estan formando el poligono. Con
lo anterior se tiene que las 4 opciones son de
cuatro puntos (del tipo ABCD) por lo que la cara
a las que se refieren son rectangulos ya que pasan
por cuatro puntos, esto deja solo 4 opciones:

= UABDE ~UACFE ~OBOFD

Donde todas estas son posibles respuestas, por lo
que al seguir los puntos de las opciones uno tiene
que ser semejante a cualquiera de estas opciones
(01234 es semejante a 03412 porque pasa por los
mismos 4 puntos, aunque lo haga en diferente
orden), con lo que la Unica respuesta que forma
un poligono de cuatro lados es BDEA.

Pregunta 24

Respuesta correcta: B) Triangulo

Explicacion:
A
B A O
[ i o ———————— rd
o+
I* f’
+ +
"' & \ ';;
&{ _________________________ . J”
F
D
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Pregunta 25
Respuesta correcta: A) Ambas

Explicacion: 1. El segmento ‘PO’ se ve que es solo
correspondiente a la altura de la pirdmide debida
al analisis de la figura.

II. Al recordar que la apotema es el segmento que
une el centro de un poligono (en este caso P) con
el lado de este (en este caso ‘DC’, pero pudo
haber sido ‘CB’, ‘BA’ 0 ‘AD’), con lo que para el
caso de la piramide se cumple.

Pregunta 26
Respuesta correcta: C) Solo la I

Explicacion: A la hora de plantear que cada ‘y’
representa un kilometro y ademas que cada ‘x’
representa un minuto invertido en la caminata se
tiene que los puntos dejan ver que se traza una
linea recta (a esto se le llama una ‘grafica lineal”).
Este mapeo (la linea recta se puede apreciar con
los puntos negros dibujados en la grafica) esta
asociado a las intersecciones entre los minutos
invertidos y los kilometros a los que
corresponden (ver grafica), con lo que la grafica
si representa bien la situacion.

Pregunta 27
Respuesta correcta: C) 10000 — 500x

Explicacion: Cuando se dice que ‘algo’ (en este
caso el precio) disminuye ya se entiende que la
pendiente va a ser negativa: a*x+b—» a < 0. Con
lo anterior se eliminan ya las dos primeras
opciones. Ademas, se nombra que el precio inicial
o también ‘maximo’ va a ser de +$10000, por lo
que se puede encontrar la expresion de esta
forma.

Pregunta 28
Respuesta correcta: B) 22x*

Explicacion: Recordar que los monomios
semejantes son los que tienen la misma parte

literal y coeficientes diferentes, por lo que la
Unica que comparte la parte literal es la B.

Pregunta 29
Respuesta correcta: B) -10a°b’

Explicacién: Se tiene que al ser una
multiplicacion entre polinomios se puede separar
en numeros e incognitas para ser mas entendible.
Ya con las incognitas separadas se conservan
bases y se suman exponentes cuando estos estan
siendo multiplicados por lo que la operacién es tal
que:

(—5@362) (2a2b3)
= (=5-2) (a’-a®) (b*- ")
—~10a°’

Pregunta 30
Respuesta correcta: A) 3

Explicacion: Se tiene que a la hora de evaluar el
menos de la primera expresion se cancela (esto ya
que -*- = +) y luego permanece el menos de la
segunda expresion ya que no esta siendo afectado
por nada.

xﬁ_?;(-z]z.p({—i::i‘-lzs

Pregunta 31
Respuesta correcta: D) 2a® + 2b%- 2¢?

Explicacion: Las a’s con igual exponente se
suman al igual que las b’s y c¢’s con igual
exponente.

Pregunta 32

Respuesta correcta: C) xy
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Explicacion: A la hora de hacer la simplificacion
las z’s se cancelan y se restan los exponentes de
las otras para dejar una ‘x’ (ya que x*/x> = x) y

una ‘y’ (ya que y*/y =y).
Pregunta 33
Respuesta correcta: C) 20x

Explicacion: El perimetro esta dado por la suma
de los lados por lo que al sumar las expresiones
se tiene que 5x + 5x + 5x + 5x = 20x.

Pregunta 34
Respuesta correcta: B) 25x>

Explicacion: El area de un cuadrado esté definida
como la multiplicacion de sus lados tal que con
lados /, el area del cuadrado esta definida por I*1.

A= 5x*5x = 25x2
Pregunta 35
Respuesta correcta: A) Ambas

Explicacion: Ambas son ecuaciones, esto ya que
ambas tienen variables y estan igualadas a algo.

Pregunta 36
Respuesta correcta: B) -3 +y
Explicacion: Si se despeja en términos de x se
obtiene lo siguiente:
& — Y = —
— I — yzk?jj: —3+y
S F=—a+Y
Pregunta 37
Respuesta correcta: D) 2

Explicacion:

20 —4 =0 ) i
3 =4 3| - Jag===2
2 2

—x =2

Pregunta 38
Respuesta correcta: A) 0

Explicacién: A la hora de tener una expresion sin
sumas o restas igualada a cero la incognita
también sera cero.

Pregunta 39
Respuesta correcta: B) 12

Explicaciéon: Se puede plantear como una
ecuacion con x = afios. Por lo que:

Ix +2x=3x=36
x=36/3=12
Pregunta 40
Respuesta correcta: C) 20
Explicacion: Se escribe la expresion dada tal que:

— 32 — 10 = 50

—>3$:60—>x:%

— x = 20

Pregunta 41
Respuesta correcta: B) 8

Explicacion: Esta se resuelve utilizando los
numeros dados para encontrar el resultado que
coincida, se puede iniciar pensando que 3*7 =21,
por lo que se puede partir de que tiene que ser un
numero cercano a este.
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Pregunta 42
Respuesta correcta: A) Ambas

Explicacion: 1. 81 es el nimero que mas se repite,
por lo que esta es la moda.

II. El puntaje maximo del B fue 90, frente al 87
del equipo A.

Pregunta 43
Respuesta correcta: C) 77,5

Explicacion: El promedio es la suma de todos los
resultados dividido entre el ntimero de estos:

265+ T70+75+3-81+2-85+487

P 10

Pregunta 44
Respuesta correcta: D) Solo 1a II

Explicacion: 1. Esta es una situacion de azar ya
que el resultado no est4 asegurado.

II. Aunque este diga ‘al azar’ esta es una situacion
determinista ya que el resultado esta
completamente asegurado.

Pregunta 45
Respuesta correcta: C) Solo la I

Explicacion: 1. El resultado es totalmente al azar
y no esta asegurado, por lo que representa una
situacion aleatoria.

II. El resultado esta asegurado, por lo que es una
situacion determinista.

Pregunta 46
Respuesta correcta: A) {B, N, R}

Explicacion: El espacio muestral evidencia los
resultados posibles, y los resultados posibles son
Blanco, Negro y Rojo, con lo que este espacio
cumple las condiciones.

Pregunta 47

=77.5

Respuesta correcta: A) Ambas

Explicacion: 1. Las bolas van desde el 1 al 10, por
lo que el espacio muestral es:
{1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}, donde el 1 pertenece.

II. Si se cuentan los puntos muestrales son 10 en
total.

Pregunta 48
Respuesta correcta: D) Entre 3y 6

Explicacién: Los eventos simples son los
resultados mas seguros que se puedan dar de un
experimento, por lo que al tener un dado con esas
especificaciones sus sucesos mas seguros son los
4 numeros entre el 3 y el 6.

Pregunta 49
Respuesta correcta: D) Menor que 3

Explicacion: Se tiene que el dado solo tiene las
siguientes posibilidades: {3,4,5,6}, con lo que un
nimero menor a tres es imposible.

Pregunta 50
Respuesta correcta: A) Ambas

Explicacion: 1. El evento es compuesto ya que
tiene varias opciones que son posibles {3,4}.

II. Es seguro que ambas condiciones se daran ya
que el espacio muestral entero ya de por si cumple
las condiciones iniciales.

Pregunta 51
Respuesta correcta: B) Ninguna

Explicacion: 1. La probabilidad de obtener las
fichas verdes es igual a la de las rojas.

II. Existe solo una azul y dos verdes, por lo que la
probabilidad de obtener una verde va a ser mayor
a la del azul.

Pregunta 52

Respuesta correcta: C) 3/12
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Explicacion: Se dividen la cantidad de fichas
blancas entre todas las fichas posibles:

3 3
443424241 12

Pregunta 53

Respuesta correcta: D) 2/10

Explicacién: Se dividen la cantidad de dulces
blancas entre todas las posibilidades:

2 2
1+2+3+4 10

Pregunta 54
Respuesta correcta: C) 3

Explicacion: La mayor probabilidad de dulces de
maracuya no es la que mas tenga en cantidad, sino
la que mas tenga en comparacion a la cantidad de

dulces que tenga en la totalidad de la bolsa.

4
l.—=0,4
10 ’

5!
2.— =10,2
T 0,27

6

S'ﬁ =0,9
7

4.— =0,41
16 0

Pregunta 55
Respuesta correcta: A) Ambas

Explicacion: 1. No hay dulces de guanabana en la
bolsa ntimero 2.

II. Los cuatro tipos de dulces mencionados estdn
incluidos en la bolsa y no hay otro tipo de dulce
que pueda arruinar las probabilidades, por lo que
el evento es seguro.



